
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 49

Oggetto: Quale il ruolo del Vicepresidente Mazzolini nei cantieri per la viabilità in Alto Friuli?

MORETUZZO

VISTO lo Statuto della Regione Friuli-Venezia Giulia;

RICORDATO che una delle opere viarie strategiche fondamentali per la nostra regione è 
sicuramente rappresentata dalla realizzazione del nuovo ponte, che sostituirà la struttura 
esistente sul fiume Fella lungo la statale 52 tra i paesi di Venzone e Moggio Udinese sul versante 
del Canal del Ferro e Amaro in Carnia;

VISTI gli articoli di stampa in merito allo snellimento dell’iter per l’avvio dei lavori sul fiume Fella, 
pubblicati negli scorsi giorni;

DATO ATTO, in particolare, dell’articolo edito dal Messaggero Veneto del 17 settembre scorso, 
nel quale si riporta che “C’è aperto ottimismo anche nelle parole del vicepresidente del Consiglio 
regionale Stefano Mazzolini, compiaciuto dei risultati ottenuti dal suo impegno, coadiuvato della 
giunta Fedriga, che indica già il 2025 come possibile data d’inizio della parte esecutiva del 
progetto”, e delle dichiarazioni di poco successive del medesimo Vicepresidente, il quale ha 
ringraziato l’Assessore alle infrastrutture e al territorio, Cristina Amirante, e il governatore 
Massimiliano Fedriga “che a supporto del mio lavoro si sono prodigati per ottenere risvolti 
tangibili per veder finalmente partire questo cantiere d’importanza funzionale e strategica, 
dimostrando grande attenzione alla realtà del territorio montano”;

CONSIDERATO che dalle dichiarazioni sembra che il ruolo esecutivo attivo sia in capo anche al 
Vicepresidente del Consiglio regionale che, in tale attività, viene coadiuvato dalla Giunta 
regionale;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quale sia il ruolo esecutivo del Vicepresidente e grazie a quali deleghe operi, e come si 
coniuga col ruolo stabilito dallo Statuto per la Giunta regionale e il Presidente;

2) se tutti i Consiglieri regionali possano richiedere supporto nello “svolgimento del proprio 
lavoro” all’Esecutivo regionale.

Presentata alla Presidenza il giorno 23.09.2024


